

十四届全国人大一次会议期间代表们提出8314件建议 从统计数据看全国人大代表如何为民履职

人大代表提出建议,行使的是法定权利,代表的是人民意志。

今年的十四届全国人大一次会议期间,代表们依法履行代表职责,共提出建议8314件。其中,2144名代表提出建议8111件,23个代表团以代表团名义提出建议203件。

记者近日从全国人大常委会办公厅获悉,大会议案组对这些代表建议进行认真分析,形成了“十四届全国人大一次会议代表建议综合分析报告”及有关专项分析报告。

“通过分析可以看出,代表们勤勉尽责、为民履职,当好党和国家联系人民群众的桥梁,围绕全面建设社会主义现代化国家积极建言献策,代表建议内容与党的二十大作出的各项战略部署高度契合,充分说明代表提出建议做到了严把政治关、质量关。”全国人大常委会办公厅联络局局长傅文杰说。

(上接第1版)

一边是产业工人租房难,另一边却是“厂改房”推进难,其中就包括森森贸易有限公司的保障性租赁住房改建项目。该项目负责人吴志杰道出了一个又一个担忧,如“厂改房政策真要落地实施,还有好多细节没有对接”“大量改造资金投入后,担忧没有明确的优惠政策和固定客源”等。他希望政府部门能像建“人才公寓”一样,出台“厂改房”相关政策扶持政策。

**增大保障性租赁住房建设
破解房屋租赁供给结构失衡**

破解新温州人青年群体租房难的困局,关键在哪里?通过调查走访,笔者发现破题关键在于租赁供给是否充足,尤其是新温州人青年群体租赁住房的多元供给体系是否形成。

“新温州人中的青年群体,除了通过传统中介市场找个体房东外,还有政府部门推出的‘人才公寓’、企业筹集资金自建的职工宿舍,以及城中村自建房和集租房等多种租赁选择。”温州市城市化研究中心研究员、徐老实说房”主人徐晓清则认为,虽然公共力量和社会力量在一定程度上推进了租赁住房的多元化供给,但是目前针对新温州人青年群体的房屋租赁仍然存在供需不匹配、政策宣传力度不大等情况。租赁供给结构的失衡,也导致了温州二手房租赁市场部分房源价格差别较大,房型不合理,房源本身质量、租期、所在区位、周边配套不理想等问题,无形中加重了青年人租房的负担。

</